



本报记者探访城口九重花岭

——大巴山深处的“空中花园”

□本报记者 戚劲松

记者调查



上周末，达州晚报《旅游周刊》记者一行慕名去到九重花岭采风。尽管有些凉意伴随飘落的春雨，但是，在崇山峻岭之巅俯瞰的景致，真的超乎了我们的想象。

层峦叠嶂的巍峨，连绵群山的苍翠，云卷云舒的曼妙，漫步林间的空灵，融入花海的馨香……恍若置身仙境，令人流连忘返。这就是被誉为大巴山深处的“空中花园”，安放在城口西大门上的一颗明珠——九重花岭的绝妙奇景。

周六上午10点从达城出发，沿达陕高速，经石塘下道，再经城万快速通道28公里，就来到了九重花岭的山脚。远离了水泥丛林的浮躁，想到即将触手可及的云端，我们倍感兴奋，又有一种逸情的清静。汽车从山谷的路开始，呈乙字形盘旋向上，幽深的峡谷被甩在了身后，转而逐渐呈现由近及远的层层山峦，直至天口大开，豁然开明，群山已然踩在了脚下。11时50分，我们到达了九重花岭的中心。

王彪，是景区的负责人。这个有着近20年苗圃繁育经验的技师，出生开州，而经他栽培的花卉植物几乎遍布了重庆市的主城区。正是他丰富的经验和“突发奇想”，依托

大巴山的天然优势，将数百种奇花异草和珍稀苗木“搬到了九重山之巅，与这里的原始植被和谐共生，连接烟波浩渺的巍巍群山，成就了大巴山史无前例、令人叹为观止的“空中花园”。

提到这里的一草一木，王彪如数家珍。体重从160斤锐减到130斤，他只经历了一年多时间，而这期间的九重花岭，都布满了王彪躬耕的足迹。这位有着浓厚乡土情结的早期大学生，几乎把自己最为宝贵的年华和财富都“耗”在了这座大山。

九重花岭的酒店斜依在山坡上，掩映在荫翳的苍松翠柏之间，呈“人”字形的红色屋顶和黄色外墙，颇具北欧风情。每间客房的卧室、洗漱间都布置得非常精致和清爽。二楼以上，卧房的外面是独立的观景阳台，凭栏远眺，绵延起伏的群山一览无余。此时细雨霏霏，山顶、山腰云雾缠绕，远近景物尽在眼眸之下。深吸一口洁净的空气，渗入肌肤的通透和惬意连绵不绝。慨叹这山的伟岸，惊叹于天造地设的绝美，冥想与日月同岁的奇迹，都经历了历史长河怎样的波澜？

中午时分，我们入坐酒店用餐。大山浸润的各式美食让人赏心悦目，野岩豆、脆地饵、土豆烧鸡、菜板腊肉，以及叫不出名的野菜，大多产自深山老林，散发着闻之流涎的野香；蓝莓泡制的养生酒，清冽、绵甜、爽口。我们和着云端飘来的仙气，心花怒放于九重花岭的景致，说了很多，吃了很多，也吃了很久。

翌日清晨，天空浓云低垂，小雨依旧。虽没有出现万丈霞光，但雨中的九重花岭自是另外一番情调。沿着酒店下行的一条公路，王彪带领我们碎步前行。从支路口的一条小道，渐进步入密林，一会儿是青草地，一会儿是低矮的灌木丛，一会儿又是参天的大木，目击所触皆是美景。空气分外清新，时有鸟儿啼鸣打破了山林深处的清寂。

长年累月与九重花岭为伴的王

彪，穿行密林很是轻车路熟。他要带我们去几片果园，他说，经过5年的精心栽种，今年7月就要结果了。约摸走了20分钟，我们来到了蓝莓园，蓝莓花儿已经开过，残存的花瓣中间冒出了如同豌豆大小的颗粒，密密匝匝，长势喜人。与蓝莓园相隔不远，是一大片车厘子果园，一颗颗小指头大小的果实挂满枝头，绿如翡翠，煞是可爱。“7月份盛产期来临，果园的产量预计是5万斤。”望着自己亲手栽培的果树，墩实、黝黑的王彪满眼都是希冀。

这里既是花岭，不得不说花的优雅和奇妙。我们原路折返，在酒店右后方，即进入了花的海洋。红的、粉的、紫的、白的，争奇斗艳，有的开得热情奔放，有的开得娇羞欲滴。虽是初夏时节，已然凋落的花市或许在静候来年的春天，然而，在九重山之巅，似乎仍旧停留在初春的萌动，还有许多花卉植物含苞待放。

这些一片片、一株株、一朵朵的花儿，也是王彪多年精心移栽的成果。方圆上千亩的花海，被这里独特的气候润泽，绚丽斑斓的五彩色让人为之震撼。徜徉其间，各种花香直扑你的鼻翼，沁入你的心脾，令人沉醉。我们仿佛回到了爱恋时代的青葱岁月，充满无限遐思。

王彪说，在这里一年四季都有“稀奇”看。3-6月，早樱、山樱花、红梅、郁金香、杜鹃、牡丹、北美海棠依次绽放；7-10月，百合、菊花、绣球花、秋海棠陆续登场。一年的9个月期间，鲜花“无缝衔接”，竞相盛开。

王彪告诉我们，为了给游客提供更多更全面的服务，这里还有卡丁车、真人CS、野外露营、烧烤等众多娱乐项目供游客赏玩。九重花岭的壮美和灵秀，带给你的不仅是观光旅游、消夏纳凉的极致体验，还有净心修性的世外桃源之感。

我们的采风之旅很快结束，而对于达州游客来说，九重花岭必将是新旅程的开始，更是我们人生驻足宁静思索的一处驿站。

